Памятка
для родителей будущих первоклассников
В возрасте 6-7 лет формируются мозговые механизмы, которые позволяют ребёнку добиться успеха в обучении. Медики считают, что в этот период ребёнку очень тяжело, т.к. нервная система ещё не сформирована.

Серьёзных болезней можно избежать, если придерживаться простейших правил.

1. Никогда не отдавайте ребёнка одновременно в первый класс и какую-либо секцию и кружок.

Само начало школьной жизни считается стрессом для детей. Если ребёнок не сможет играть, отдыхать, выполнять домашние обязанности без спешки, у него могут возникнуть проблемы со здоровьем, невроз. Если же занятия музыкой и спортом кажутся необходимой частью воспитания, начните водить ребёнка в эти кружки за год до начала обучения или со второго класса.

2. Помните, что ребёнок может концентрировать внимание не более, чем на 10-15 минут.

Поэтому, когда вы с ребёнком занимаетесь, каждые 10-15 минут необходимо прерываться и давать малышу физическую разминку (н-р, попрыгать на месте 10 раз, побегать или потанцевать под музыку несколько минут). Начинать занятия лучше с письменных заданий. Можно чередовать письменные задания с устными. Общая продолжительность занятий не должна превышать 1 часа.

3. Занятия, которые требуют значительной зрительной нагрузки (просмотр телевизоров, работа с компьютером, чтение книг, рисование...) должны продолжаться не более 1 часа.

4. На протяжении первого года обучения вашему малышу необходима поддержка.

Ребёнок не только формирует отношения с одноклассниками и учителями, но и впервые понимает, что с ним самим кто-то хочет дружить, а кто-то - нет. Именно в это период у ребёнка формируется мнение о себе. Если вы стремитесь, чтобы вырос спокойный и уверенный в себе человек, - обязательно хвалите! Поддерживайте,' не ругайте за неаккуратность в тетради. Всё это - мелочи по сравнению с тем, что от бесконечных упрёков и наказаний ваш ребёнок разочаруется в себе.

